
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πρόεδρος του ΤΕΕΣ εξέφρασε συλλυπητήρια για την
εκδημία του Επισκόπου Ιρί Δανιήλ
Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων απέστειλε τα συλλύπητήρια του προς τον Πρόεδρο της
Αρχιερατικής Συνόδου της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας Μητροπολίτη Ανατολικής Αμερικής
και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνα για την εκδημία του Επισκόπου Ιρί Δανιήλ. Το πλήρες κείμενο
δημοσιεύεται κάτω.

Σεβασμιώτατε!

Με βαθιά και ειλικρινή θλίψη εκφράζω προς εσας, τους αδελφούς αρχιερείς, τον ιερό κλήρο και
τους λαϊκούς τα έγκάρδια συλλυπητήρια για την εκδημία του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ιρί Δναιήλ,
βοηθού του Προέδρου της Αρχιερατικής Συνόδου της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας για τη
διαποίμανση των παλαιοπίστων.

Ολοκληρώθηκε η αφωσιομένη, η γεμάτη από πολλούς κόπους και ανιδιοτελή αγάπη προς τον
Χριστό και τους ομόπιστους αδελφούς βιωτική πορεία του Δεσπότη Δανιήλ. Μέσα στην πορεία
αυτή αντιμετώπισε αρκετές θλίψεις και δοκιμασίες. Όμως ο εκλιπών Ιεράρχης πάντα διακατείχετο
από την πίστη στη μέλλουσα πνευματική αναγέννηση του Ρωσικού λαού, ενώ τα λόγια του ήταν
πάντα γεμάτα από την αγάπη προς τη Ρωσία, την οποία κατάφερε να επισκεφθη μόνο εκείνα τα
χρόνια όταν έπρεπε κανείς να κρύβει την ιεροσύνη του.

Η καρδιά του Δεσπότη Δανιήλ γέμισε από τη θλίψη ότι λόγω των κοσμικών περιστάσεων προέκυψαν
καμιά φορά εμπόδια για την εφαρμογη μίας από τις κυριότερες εντολές του Χριστού: ινά ώσιν έν
(Ιω. 17. 21). Τις ψυχικές του δυνάμεις χρησιμοποιήσε για την θεραπεία των εκκλησιαστικών
διχασμών. Ως αποτέλεσμα των πνευματικών του προσπαθειών εκατονδάδες ζηλωτές του παλιού
ρωσικού λειτουργικού τυπικού κατάφεραν να υπερβούν μέσα τους τα σκάνδαλα του σχίσματος και
ευρίσκονται σήμερα στους κόλπους της Εκκλησίας Μητέρας. Οι προσευχές υπέρ της αναπαύσεως
της ψυχής του εκδημήσαντος θα υψωθούν αυτές τις ημέρες σε όλες τις παλαιόπιστες (ομόπιστες)
ενορίες της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας όπου άφησε αρκετούς μαθητές και οπαδούς.

Στο πρόσωπο του Δεσπότη Δανιήλ απωλέσαμε έναν από τους μεγαλύτερους στην ηλικία
αρχειερείς, ο οποίος με την ανατροφή και τη ψυχική σύνθεση ανήκε σε εκείνη την γενεά, η οποία
φεύγει από τη ζωή μας ανεπιστρεπτί. Μας εγκατέλειψε όχι μόνον ένας αφωσιομένος λειτουργός
του Θεού, αλλά και ποιητής, γλωσσολόγος και μεταφραστής από τις αρχαίες γλώσσες,



αγιογράφος, γνώστης αρχιτεκτονικής , παλαιορωσικού λειτουργικού τυπικού και παλαιάς
εκκλησιαστικής μουσικής. Ένας άνθρωπος ο οποίος όλες τις δυνάμεις τους αφιέρωσε στην
υπηρεσία του Κυρίου.

Είθε ο Κύριος να αναπαύσει τη ψυχή του αοιδίμου Επισκόπου Δανιήλ «στις μονές δκαίων, ένθα ουκ
εστί πόνος, θλίψη και στεναγμός αλλά χαρά ατελεύτητος».

Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολαμσκ Ιλαρίων,
Πρόεδρος της Επιτροπής για τις ενορίες των παλαιοπίστων και τη συνεργασία με τους
παλαιοπίστους 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57326/
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